                              PROTOKÓŁ NR XXXIV /2013
                                z XXXIV  sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
 odbytej w dniu 25 kwietnia  2013 r.  w godz. 12.00 – 13.55  

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Na ustawowy skład Rady 21, obecnych 18 radnych.
Nieobecnych 3 radnych  tj. :
1. Hieronim Bartkowiak
- usprawiedliwiony,

2. Piotr Mulkowski

- usprawiedliwiony,

3. Zdzisław Żeleźny

- usprawiedliwiony.
Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,
4. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Sławomir Baum


- Inspektor Zespołu Prawnego, 

6. Robert Mielcarek

-  Naczelnik  Pionu Rolnictwa i Gospodarki 




Komunalnej,

7. Leszek Kowalski 
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

8. Szymon Wasielewski
- Koordynator Zespołu Strategii, Środków Zewnętrznych i Inwestycji,

9. Radosław Szarleja
- Prezes Fundacji Partnerzy dla Samorządu z Poznania,

10.Marek Chmiel, Marek Mansfeld, Karolina Posadzy – Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej w Śremie,
11.Maria Świdurska
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie
12.Sołtysi wsi: 
-   Orkowo,   Mórka,  Psarskie, Nochowo, Niesłabin, Grodzewo, Gaj, Kadzewo  
13.Przedstawiciele mediów :
- Kurier Śremski, Tydzień Ziemi Śremskiej,  TV „Wielkopolska”.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XXXIV sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Gminy oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na podstawie listy obecności na sali jest obecnych 16 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Marek Dłużak i Robert Piątek, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynął wniosek Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad sesji o projekt uchwały Rady w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego im. gen. Dezyderego Chłapowskiego. /Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu/.
Zaproponowała umieszczenie powyższego w pkt. 5 podpunkt 8 porządku obrad.
Rada w głosowaniu, 16 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła uzupełnienie porządku obrad XXXIV sesji Rady.
Porządek obrad XXXIV sesji Rady został przyjęty w następującej wersji  :  
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad
2.Przedstawienie  porządku obrad.
3.Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :
1) w sprawie Strategii Rozwoju Gminy Śrem 2013-2020,
2) w sprawie przystąpienia gminy Śrem do Porozumienia Burmistrzów ( Covenant of Mayors )
3) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2013-2022,
4) zmieniającego uchwałę  w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2013 rok,
5) w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na prefinansowanie projektu pn.:”Budowa świetlicy wiejskiej w Szymanowie – etap II”,
6) w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
7) w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Miejskiej w Śremie przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Poznaniu.

8) w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego im. gen. Dezyderego Chłapowskiego. 
5. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.


6.Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

7.Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

8.Zamknięcie sesji.


ad.3. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XXXIII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. Poprawek nie zgłoszono. 

W związku z powyższym stwierdziła, że protokół z XXXIII sesji Rady został przez Radę przyjęty bez odczytywania.

ad. 4.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :
1) w sprawie Strategii Rozwoju Gminy Śrem 2013 - 2020 
Na wstępie głos zabrał Pan Burmistrz, który poinformował, że należy iść w kierunku rozwoju naszej gminy i podstawowym obowiązkiem jest przygotowanie strategii rozwoju w perspektywie do roku 2020. Po wielu badaniach zostały określone główne kierunki rozwoju gminy. Strategia posłuży do ubiegania się o środki unijne. Obecnie czekamy na nowe rozdania unijne. Preferowane będzie partnerstwo i wszelkiego rodzaju zjawiska innowacji. Strategię opracowywał podmiot zewnętrzny – Fundacja Partnerzy dla Samorządu.  

W dalszej kolejności projekt uchwały przedstawił Pan Radosław Szarleja - Prezes Fundacji Partnerzy dla Samorządu z Poznania. 

Strategia odzwierciedla potrzeby mieszkańców gminy, określa priorytety w dłuższej perspektywie. Program prezentuje wizję i rozwój gminy, prezentuje cele, programy, podsumowuje diagnozę stanu gminy. Sporządzenie raportu o stanie gminy zaczęło się od wielu spotkań i wywiadów przeprowadzanych z opiniotwórczymi mieszkańcami gminy, z przedsiębiorcami oraz opierało się na badaniach ankietowych. Ta zebrana wiedza była punktem wyjścia nad strategią. Raport przedstawia sytuację społeczno-gospodarczą gminy, analizę SWOT tj.: dobre i słabe strony, szanse,  możliwości i zagrożenia. Ta strategia została opracowana po pierwsze, po to, żeby ubiegać się o środki unijne, druga sprawa to kwestia posiadania planu zarządzania środkami w perspektywie kilkunastu lat i po trzecie jest to informacja dla wszystkich zainteresowanych stron, dla przedsiębiorców, dla mieszkańców, dla jednostek organizacyjnych.
Przewodnicząca przedstawiła autopoprawkę zgłoszoną przez Burmistrza, na stronie 31 wers 5 od dołu stwierdzenie : ”Gmina sprawia wrażenie dobrze zorganizowanej, zadbanej” otrzymuje brzmienie: ”Gmina jest dobrze zorganizowana, zadbana”

/Podczas omawiania tego punktu obrad, na salę przybył radny Wojciech Zajler, obecnych na sali 17 radnych./

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywna.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Wojciech Majchrzak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska - Robert Piątek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 17 radnych.
Uchwała Nr 317/XXXIV/2013 została podjęta jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 317 /XXXIV/2013 stanowi załącznik nr  4  do protokołu./

Burmistrz podziękował radnym za przyjęcie strategii. Wersja skrócona powyższego dokumentu, który będzie wskaźnikiem do działań na najbliższe lata, zostanie przesłana sołtysom, kierownikom jednostek gminnych, po to, żeby realizowali zadania zapisane w strategii. W perspektywie czasowej będzie dokonywana ewaluacja i być może za 2 lata zostanie dokonana zmiana tej uchwały jak zajdzie taka potrzeba. Obecnie Unia Gospodarcza Regionu Śremskiego przystępuje do opracowywania strategii naszego rejonu.

2) w sprawie przystąpienia gminy Śrem do Porozumienia Burmistrzów ( Covenant of Mayors )
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
Unia Europejska w 2007 r. przyjęła pakiet „ENERGIA DLA ZMIENIAJĄCEGO SIĘ ŚWIATA” zobowiązując się jednostronnie do ograniczenia swoich emisji dwutlenku węgla o 20% - do roku 2020 w wyniku zwiększenia o 20% efektywności energetycznej i osiągnięcia 20% udziału energii ze źródeł odnawialnych. 

Gmina Śrem przystępując do inicjatywy Porozumienie Burmistrzów zobowiązuje się:

Zmniejszyć emisję dwutlenku węgla o co najmniej 20% dzięki wdrożeniu   planu działań na rzecz zrównoważonej energii w zakresie własnych kompetencji. Przygotować bazową inwentaryzację emisji jako podstawy dla planu działań  zrównoważonej energii. Zmobilizować społeczeństwo do udziału w opracowaniu planu działań i przesłaniu go do Sekretariatu Porozumienia w ciągu roku od przystąpienia do Porozumienia. Przedstawić co najmniej raz na dwa lata sprawozdania z wdrażania służących ocenie, monitorowania i weryfikacji celów. Organizować Dni Energii oraz Dni Porozumienia we Współpracy z Komisją Europejską i innymi zainteresowanymi stronami. Aktywnie uczestniczyć w corocznej Komisji Burmistrzów UE na rzecz Zrównoważonej Energii dla Europy. 

Porozumienie ustaje w wypadku:

- nie przedstawienia planu działań w ciągu roku po przystąpieniu do Porozumienia,

- nie spełnia  ogólnego celu zmniejszenia emisji dwutlenku węgla wyznaczonego w planie,

- nie przedstawienia sprawozdania w ciągu dwóch kolejnych okresów sprawozdawczych.

Burmistrz dodał, że chodzi o nowe rozdania unijne na cele energetyczne i ochronę środowiska. Deklarujemy oszczędności energii, ograniczenie emisji dwutlenku węgla, na co możemy  uzyskać środki unijne. Idziemy w zrównoważony rozwój naszej gminy – w fermy solarowe, a nie w fermy wiatrakowe.

Dyskusja:
Radna Dominika Fornalik zapytała się, jak plan zostanie przygotowany, jaka będzie mobilizacja społeczeństwa?
Pan Kowalski odpowiedział, że będzie przeprowadzona ankieta, zostaną zebrane dane, które będzie opracowywać firma. Wybrana firma będzie opracowywała plan razem z nami. 

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywna.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych.
Uchwała Nr 318/XXXIV/2013 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 318 /XXXIV/2013 stanowi załącznik nr 5  do protokołu./

3) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2013-2022. 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem. Na wstępie przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 6  do protokołu./
Zmiany dotyczą:

Załącznik nr 1 – zmiany są wynikiem określenia przez Ministra Finansów nowego wzoru załącznika, zmian w ustawie o finansach publicznych oraz zmian przyjętych w budżecie dotyczących: zmian w planie dochodów  i wydatków, zmian w planie przychodów i rozchodów, zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione w załączniku nr 2.

Załącznik nr 2 – dokonano zmiany łącznych nakładów finansowych, limitów wydatków oraz limitów zobowiązań w zakresie zadań „Rozbudowa monitoringu miejskiego” oraz „Opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego”

Załącznik nr 3 – zmieniono objaśnienia wydatków na obsługę długu, objaśnienia dotyczące przychodów oraz finansowanie deficytu i przeznaczenia nadwyżki.

Dyskusja:
Radny Wojciech Zajler zapytał się, ile wynosi kwota zadłużenia gminy?
Pani Skarbnik odpowiedziała, że kwota wynosi 46.674.716 zł zgodnie z zapisem pkt 6 załącznika nr 1 do WPF.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetowej – Dominika Fornalik poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 14 radnych,
wstrzymało się od głosu 2 radnych,

przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 319/XXXIV/2013 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 319 /XXXIV/2013 stanowi załącznik nr  7  do protokołu./

4) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2013 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiany w budżecie następują z uwagi na zwiększenie dochodów o 300 zł oraz zwiększenie wydatków o 904.300 zł. Następnie omówiła te działy budżetu, gdzie następuje zmiana zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały.
Dyskusja:
Radny Andrzej Mieloszyński zapytał się, czy budowa świetlicy w Szymanowie skończy się na etapie II, czy będzie etap III i IV?
Burmistrz poinformował, że obydwie świetlice tj.: w Szymanowie i Pełczynie w tym roku będą oddane.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetowej – Dominika Fornalik poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 15 radnych,
wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Uchwała Nr 320/XXXIV/2013 została podjęta.                  

/Uchwała Nr 320 /XXXIV/2013 stanowi załącznik nr 8 do protokołu./

5) w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na prefinansowanie projektu pn.:”Budowa świetlicy wiejskiej w Szymanowie – etap II.”
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

W uchwale budżetowej na rok 2013 zaplanowano budowę świetlicy wiejskiej w Szymanowie  współfinansowanego z budżetu Unii Europejskiej. Projekt ten wymaga przejściowego sfinansowania ze środków własnych w części objętej dofinansowaniem. Bank Gospodarstwa Krajowego został ustawowo upoważniony do udzielania pożyczek na prefinansowanie ze środków budżetu państwa. Pożyczka wyniesie 175.120,00 zł i zostanie spłacona ze środków UE przekazanych jako zwrot części poniesionych wydatków.
Dyskusji nie było.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetowej – Dominika Fornalik poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych.

Uchwała Nr 321/XXXIV/2013 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 321 /XXXIV/2013 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./

6)  w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
Ostatnia nowelizacja ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach dodała w art. 6r ustęp 2a, z którego wynika, że z pobranych opłat za wywóz odpadów komunalnych można zakupić pojemniki do odpadów dla każdej zamieszkałej nieruchomości. W związku z tym, zaproponowano w uchwale taki zapis i gmina zobowiązuje się do wyposażenia wszystkich nieruchomości zamieszkałych w pojemniki i worki do zbiórki odpadów komunalnych. Pozostałe zapisy w uchwale są takie same jak w uchwale, którą Rada podjęła w grudniu 2012 roku. Uchwała z grudnia traci moc.

Pan Burmistrz w uzupełnieniu wypowiedzi, poinformował, że jesteśmy gotowi do rozpisania zamówienia publicznego. Prace przygotowawcze powodują, że konkurencyjność naszego podmiotu, który to realizuje wzrasta. Zadeklarował, że po zamówieniu publicznym jeżeli uzyskamy niższą kwotę, to różnicę przeznaczymy na wszelkiego rodzaju preferencje, zróżnicowanie i obniżenie stawki. Dodał, iż prowadzone są rozmowy z Zarządem Spółdzielni Mieszkaniowej w Śremie. Są problemy, które zgłasza SM, które mogą się pojawić przy wdrażaniu ustawy śmieciowej, to sieć kontenerów na osiedlu, przepływ odpłatności, odpowiedzialność za selektywną zbiórkę odpadów. Obecnie deklaracje spływają, po 31 maja będziemy mieli wiedzę, ile dokładnie tych deklaracji spłynęło. Myśli, że rozsądnym pociągnięciem było to, żeby rozdzielić te dwie rzeczy, część niezamieszkałą i zamieszkałą, oczywiście są nieruchomości, które są mieszane. Mamy jeszcze dwa miesiące na to, żeby to wszystko dokładnie zbadać i przeanalizować i znaleźć takie rozwiązania, które są w interesie naszych mieszkańców. 
Dyskusja:
Radny Robert Piątek zwrócił uwagę na zapisy w Paragrafie 2 ust.1 pkt 3 projektu uchwały. Po jego zacytowaniu, stwierdził, iż ten zapis należy zmienić, ponieważ wywóz odpadów raz w tygodniu jest niewystarczający. Może dojść do sytuacji, że niektóre kontenery będą zasypane śmieciami. Zaproponował w tym punkcie zmianę i dopisanie słów: „zgodnie z regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Śrem.” W tym regulaminie, który przyjęliśmy jest określone , że z nieruchomości wywozimy śmieci raz w tygodniu i na zgłoszenie. Stwierdził, iż miał nadzieję, że na dzisiejszej sesji będziemy podejmować uchwałę w sprawie zróżnicowania stawek. Złożył taki wniosek na sesji 7 marca br. Dzisiejsza wypowiedź Burmistrza trochę go uspokoiła, ponieważ dostał odpowiedź pisemną negatywną , zacytował fragment odpowiedzi:” różnicowanie stawki ze względu na rodzaj zabudowy nieruchomości zamieszkałych byłaby rzeczą niesprawiedliwą oraz krzywdzącą. Wynika to z ustaleń, które wskazują, że dla części mieszkańców stawkę opłaty należałoby zwiększyć lub zmniejszyć.” Taką otrzymał odpowiedź, która go nie satysfakcjonowała. Prawda jest taka, że koszty wywozu śmieci z zabudowy wielorodzinnej, jeżeli chodzi o metr sześcienny śmieci są 3 razy tańsze, dlatego te stawki muszą być zróżnicowane na korzyść zabudowy wielorodzinnej i oczekuje realizacji takiej uchwały na kolejnej sesji Rady.
Burmistrz podtrzymał zdanie, że postępowanie o zamówienie publiczne, które zostanie rozpisane ma pokazać jakie będą rzeczywiste koszty i po tym zamówieniu publicznym zadeklarował, że znając dokładnie jaki jest koszt całej operacji, pozostałą kwotę przeznaczymy na zróżnicowanie lub generalnie na obniżanie stawki za wywóz odpadów. Myśli, że to jest logiczny układ. Jeżeli chodzi o wywóz śmieci, raz w tygodniu, czy dwa, jest to samo, co zróżnicowanie. Do tego wrócimy, kiedy będą znane stawki na przełomie maja i czerwca br. Jeżeli będzie potrzeba, to w czerwcu efekty pracy związane ze zróżnicowaniem zostaną przedstawione.
Przewodnicząca Rady zapytała się radnego Roberta Piątka, czy podtrzymuje swój wniosek dot. zmiany projektu uchwały.
Radny Robert Piątek stwierdził, że podtrzymuje zmianę projektu uchwały; w paragrafie 2 ust.1 punkt 3 zacytował brzmienie, które wg niego powinno brzmieć :” odbiór niesegregowanych odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z obszarów zabudowy wielorodzinnej zgodnie z regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Śrem i raz w tygodniu  z terenów wiejskich”

Burmistrz poprosił, by dzisiaj pochopnie nie podejmować decyzji. Jeszcze raz zadeklarował, że wszystkie prace związane ze zróżnicowaniem stawki, zmianą stawki jeżeli chodzi o jej wysokość, zostanie przedstawiona do konsultacji po zakończeniu postępowania o zamówienie publiczne. A co  w sytuacji, jak wpłyną oferty i stawka będzie 11 zł? Co wtedy? Nie zakładamy takiego wariantu, ale z tym wnioskiem, niech pan radny się wstrzymie, wrócimy do tego na początku czerwca br. kiedy będzie znana stawka. Wtedy będzie można się zastanowić nad tym, żeby określić zróżnicowanie lub ewentualnie częstotliwość wywozu śmieci na obszarze miejskim i na obszarze wiejskim.
Radny Robert Piątek stwierdził, że modyfikuje swój wniosek, zaproponował wykreślenie słów:” raz w tygodniu z terenu miasta Śrem”.

Radny Marcin Chwałczyński stwierdził, iż zabiera głos w imieniu mieszkańców z terenów wiejskich, gdzie z kolei są sugestie , że raz w tygodniu jest za często, że może raz na dwa tygodnie. Może w zapytaniu przetargowym zrobić jakieś takie pytanie, żeby skalkulowali dwie opcje, może faktycznie raz na 2 tygodnie obniżone zostałyby koszty. Jest to jego sugestia.
Burmistrz stwierdził, że nie ma takiej możliwości, żeby wariantowo przygotować specyfikację istotnych warunków zamówienia. Natomiast w momencie jak będziemy wiedzieli jaką stawkę uzyskaliśmy  w postępowaniu wrócimy do częstotliwości wywozu i do wysokości stawki. Analizę przedstawimy. Nie zależy mu na tym, żeby stawki były wygórowane, one nie są wygórowane. Przypomniał, że dlatego podatki lokalne w tym roku nie zostały podwyższone.
Radny Jan Mieloszyński stwierdził, że w tej dyskusji wracamy do początku , jaki sposób rozliczeniowy przyjąć i jaką przyjąć wysokość stawki. W społeczeństwie zawsze jest tak, że są wypracowane pewne już rzeczy. My od dzisiaj nie będziemy zbierać śmieci jest to kontynuacja tego, co dotychczas robiło Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej. W związku z tym, regulamin który obowiązuje i dotyczy gminy Śrem nie przestanie obowiązywać. Rada takiej uchwały nie podejmowała. W związku z tym na temat śmieci jest polityka prowadzona i jest ona spójna. Uważa, że na razie zasad tych nie powinniśmy łamać. Natomiast istotą naliczenia jakiejkolwiek stawki dla obywatela za to , że jego wszystkie wyprodukowane śmieci będzie gmina utylizowała, jest to po prostu tak jak przy innych działaniach, solidarnościowe społecznie. Jest to uchwała społeczna. To nie jest uchwała , że my jesteśmy przedsiębiorstwem i będziemy liczyć temu za śmieci tyle, temu tyle, a temu jeszcze inaczej. Za to, że jakiekolwiek śmieci zostaną wyprodukowane przez mieszkańca, to my solidarnie ponosimy za to odpowiedzialność. I nie różnimy na tych, co mają mniej śmieci i na tych co mają więcej śmieci, bo możemy doprowadzić w konsekwencji do tego, że każdy powie, proszę mi zważyć kubeł, i tyle oddaję śmieci to tyle płacę. I to by było jeżeli chodzi o zasadę opłaty za wywóz śmieci jedyne słuszne. Ale  o tym nie mówimy, bo w tym momencie zaśmiecimy wszystkie lasy i ogródki. Walczymy z tym wiele lat i poprosił, żeby nie zapominać o tym. Dlatego takie zapewnienie ze strony Pana Burmistrza uważa, za przedwczesne, ponieważ nie było dyskusji w Radzie na ten temat, że możemy tak różnicować. Mało tego, żeby wszystkim radnym uświadomić, że to my odpowiadamy jaka jest właśnie stawka, Rada uchwala stawki i to Rada, a nie Burmistrz ani Urząd, odpowiada za to, czy będzie nadal solidarnie ponosiła koszty czy będziemy doprowadzali do takich sytuacji, że ktoś tam sobie załatwi, że śmieci będą odbierane raz na dwa tygodnie i będzie podrzucał z wioski na Jeziorany. To nie ma być opłata za odbiór śmieci tylko za utrzymanie ładu i czystości w zakresie usuwania śmieci zarówno tych segregowanych jak i niesegregowanych. Zaapelował , żeby dzisiaj Rada wysłuchała wszystkich zdań, ale nie ma potrzeby dokonywać zmiany bo regulamin jest i obowiązuje i to nic nie zmienia.
Radny Robert Piątek zaapelował o przyjęcie jego wniosku, ponieważ, w innej sytuacji podjęcie uchwały nie będzie spójne z regulaminem, który Rada przyjęła 28 grudnia 2012 roku. Jeżeli chcemy przyjąć uchwałę w wersji zaproponowanej, to musielibyśmy zmienić ten regulamin.
Przewodnicząca Rady zarządziła 10 minutową przerwę.






Przerwa 10 minut.

Po przerwie Przewodnicząca Rady poprosiła Pan Sławomira Bauma o odczytanie brzmienia paragrafu 2 ust.1 pkt 3.
Pan Sławomir Baum przeczytał treść powyższego punktu; ”Odbiór niesegregowanych odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z obszarów zabudowy wielorodzinnej i z terenów wiejskich zgodnie z regulaminem utrzymania  czystości i porządku na terenie gminy Śrem”.
Przewodnicząca zapytała się radnego Roberta Piątka czy takie brzmienie go zadawala?

Radny Robert Piątek odpowiedział, że tak.

Rada w głosowaniu, 17 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła ww. poprawkę.

Radny Wojciech Zajler poprosił Panią Przewodniczącą o udzielenie głosu Zarządowi Spółdzielni Mieszkaniowej w Śremie.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że udzieli głosu Zarządowi SM w  pkt. 7 porządku obrad.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Marek Dłużak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną poprawką
"za" głosowało 17 radnych.

Uchwała Nr 322/XXXIV/2013 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 322 /XXXIV/2013 stanowi załącznik nr  10  do protokołu./

7) w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Miejskiej w Śremie przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Poznaniu.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk – Sekretarz Gminy Śrem.
/Na salę obrad przybył radny Piotr Rojek, obecnych na sali 18 radnych./

Sprawa zaczęła się w roku 2010, kiedy wpłynęła skarga na Kierownika Ośrodka Pomocy w Śremie. Rada rozpatrując tą skargę podjęła uchwałę Nr 470/LI/10 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 30 września 2010 r. w sprawie skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie.
W dniu 5. 11.2010 r. skarżący wniósł o usunięcie naruszenia prawa w tej uchwale. Następnie w dniu 3.01.2011 r. złożył ponaglenie w tej sprawie . Wówczas z uwagi na koniec kadencji i początek nowej, Rada nie podjęła działań.

Do Urzędu Miejskiego w Śremie w dniu 2 kwietnia 2013 r. wpłynęło pismo Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu sygn. akt IV Dz.K.Og.42/13 w przedmiocie skargi na uchwałę Nr 470/LI/10 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 30 września 2010 r. w sprawie skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie. Zgodnie z art. 32 ustawy o postępowaniu przed sądami administracyjnymi, organ którego działanie jest przedmiotem skargi jest stroną postępowania sądowoadministracyjnego. Strony w postępowaniu mogą działać osobiście lub poprzez pełnomocników. Rada jest organem kolegialnym co wyklucza możliwość jej osobistego działania, stąd koniecznym jest podjęcie uchwały w przedmiocie udzielenia pełnomocnictwa do jej reprezentowania. Pełnomocnictwo zostało udzielone Burmistrzowi Śremu.
Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych.

Jeden radny będący na sali nie wziął udziału w głosowaniu.

Uchwała Nr 323/XXXIV/2013 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 323 /XXXIV/2013 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./

8) w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego im. gen. Dezyderego Chłapowskiego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Park krajobrazowy tworzy, likwiduje, powiększa lub zmniejsza sejmik w drodze uchwały. Projekt uchwały wymaga uzgodnienia m.in. przez właściwe miejscowo rady gminy. Obecnie obowiązuje rozporządzenie Nr 1/92 Wojewody Leszczyńskiego i Wojewody Poznańskiego z dnia 1 grudnia 1992 roku w sprawie utworzenia Parku Krajobrazowego im. gen. Dezyderego Chłapowskiego. Ustawa o ochronie przyrody wymaga dostosowania dotychczasowych aktów tworzących parki krajobrazowe do aktualnych przepisów. Projekt uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego wprowadza w stosunku do stanu istniejącego w obrębie gminy Śrem niewielkie zmiany; w miejscowości Marianowo (wyłączenie ), Krzyżanowo ( wyłączenie stawów rybnych od strony Manieczek ) oraz Dalewo (włączenie).  Po tych zmianach powierzchnia parku w granicach gminy Śrem wyniesie 2786,09 ha. Dodatkowo projekt uchwały dostosowuje obowiązujące zakazy na terenie parku do zapisów ustawy.
Dyskusja:

Radny Jan Mieloszyński stwierdził, iż co do umniejszenia, nie ma uwag, ale co do zwiększenia, to czy nie spowodujemy ograniczenia dla pewnych osób ?
Pan Kowalski poinformował, iż są to tereny łąk i zieleni.

Radny Jan Mieloszyński stwierdził, że jeżeli będzie Park Krajobrazowy, to w tym miejscu nie będzie można nic robić.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że tam gdzie funkcjonuje Park Krajobrazowy są tereny niezabudowane, tereny zielone i podmokłe i nigdy nie otrzymają statusu terenów pod zabudowę.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych.

Jeden radny będący na sali nie wziął udziału w głosowaniu.

Uchwała Nr 324/XXXIV/2013 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 324 /XXXIV/2013 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./

ad.5. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.

Ww. sprawozdanie przedstawiła i omówiła Pani Maria Świdurska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie. 

 /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do protokołu./
Dyskusji nie było.

ad.6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 14  do protokołu./

ad.7. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Marcin Chwałczyński poinformował, że wysłał e-mailem i podpisze interpelację w sprawie kontroli szkoły w Krzyżanowie.
Radny Robert Piątek poprosił o rozważenie możliwości zmiany  uchwały Nr 40/VI/11 Rady Miejskiej w Śremie z 24 lutego 2011 r. w sprawie ustalenia cen za usługi przewozowe środkami komunikacji miejskiej w zakresie rozszerzenia ulg uprawniających do bezpłatnego korzystania z komunikacji miejskiej przez rodziców dzieci niepełnosprawnych pełniących rolę ich opiekunów.

Pan Marek Mansfeld – członek Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej w Śremie zwrócił uwagę na szczelność systemu związanego z odprowadzaniem odpadów. Wiadomo, że ludzie dokonują podrzuceń do kontenerów 7 – 10 metrowych. Gmina wybrała model deklaracyjny wobec Spółdzielni Mieszkaniowej. Temat niesie wiele wyzwań i kłopotów. Powinno być tak, że każdy za siebie winien być w jakiś sposób weryfikowany. Spółdzielnia Mieszkaniowa jako administrator budynków wielorodzinnych nie jest zobowiązana do składania deklaracji właścicieli, współwłaścicieli zasobów mieszkaniowych. Na dzień dzisiejszy wymaga się deklaracji od nas. Wnioskuje, żeby każdy posiadacz prawa do lokalu oraz posiadający lokatorskie mieszkanie, składał sam deklarację bezpośrednio do Urzędu. Ustawa nadaje prawo ściągania kosztów i wszczęcia procedury windykacyjnej Burmistrzowi gminy, działa tak samo jak ordynacja podatkowa. Na Jezioranach zamieszkuje ok. 20 tys. mieszkańców. Zadeklarowanych ma być 14.970 osób czyli ¼ mniej niż zamieszkuje. Spółdzielnia Mieszkaniowa nie ma żadnych narzędzi, które by ją uprawniały do sprawdzenia, czy te osoby faktycznie mieszkają. Kolejny problem, to problem płatności na ściśle określony rachunek. Wątpliwości jest cała masa, o zróżnicowaniu stawki mówił już radny Robert Piątek. Powinna być większa liczba sektorów niż dwa. Powinna być większa identyfikacja kosztów związana z ich powstawaniem. Gmina powinna przyjmować deklarację i weryfikować osoby, które tej czynności nie dokonają i ilość zamieszkujących osób.
Pan Marek Chmiel – Prezes Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej zwrócił uwagę na jedną rzecz, ustawa wskazuje właścicieli i współwłaścicieli i zarządców nieruchomości. W oparciu o ustawę inne podmioty władające nieruchomością nie mają zobowiązań do składania deklaracji. Spółdzielnia Mieszkaniowa powinna złożyć deklaracje  tylko jako władająca swoimi lokalami.
Przewodnicząca Rady – Katarzyna Sarnowska poinformowała, że do Rady wpłynęła informacja o sytuacji na rynku pracy, umowy szkół dot. wynajmu sal ze Szkoły Podstawowej w Bodzyniewie, Szkoły Podstawowej Nr 6 im. Braci Barskich w Śremie. Wpłynęło pismo Pana Pietrzaka dot. Szkoły Podstawowej w Krzyżanowie. Sprawa regulaminu nagród dla nauczycieli – prace trwają.
Radny Robert Piątek stwierdził, że jest informacja, że termin składania deklaracji jest do 31 lipca 2013 roku. Należy w związku z tym poprawić uchwałę nr 286.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że uchwała została już zmieniona. Zaprosił radnych do udziału w Zjeździe Samorządów Gmin wchodzących w skład Metropolii Poznań 9 maja 2013 roku.

Radny Andrzej Mieloszyński zgłosił uwagi dotyczące otworzenia bramy przy budynku filii UAM przy ul. Grunwaldzkiej 10, ponieważ mieszkańcy nie mają gdzie parkować; czy nie należałoby się zastanowić nad utworzeniem jednej siedziby dla OPS w budynku przy ul. Grunwaldzkiej 10 i zlikwidowanie siedziby przy ul. Mickiewicza 40 i Okulickiego 3. Na starym Rynku gdy wywożone są śmieci z dzwonów, pozostawiony jest bałagan po wywiezieniu tych śmieci. Kto ma sprzątać ten bałagan? Dodał, że brakuje terenów do parkowania , czy nie można dojść do porozumienia z Księdzem Bruckim , żeby można było parkować między ul. Farną a Dutkiewicza?

Radny Jan Mieloszyński zgłosił inicjatywę dotyczącą organizowania w Śremie w czasie wakacyjnym lipiec/sierpień spływów kajakowych. 

Radny Wojciech Zajler stwierdził, że na stronie internetowej termin składania deklaracji jest do 31 lipca 2013 r. ile takich ulotek do mieszkańców poszło?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że ulotki zostaną przekazane trzykrotnie, pierwsza partia rzeczywiście mówiła o terminie do 31 lipca 2013 roku i ten zapis został zmieniony. Druga partia ulotek została doręczona przez kurierów, trzecia będzie docierało do mieszkańców na początku czerwca br. Oprócz tego będzie promowana selektywna zbiórka odpadów.

Radny Wojciech Zajler złożył wniosek w sprawie wykonania nawierzchni chodnika na ulicy Kołłątaja w Śremie, ok. 200 metrów.
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż jak będą wolne środki to zrealizuje to. Przyjrzy się temu.

Radny Wojciech Zajler kiedy będzie robiona kanalizacja na ul. Kochanowskiego?

Pan Burmistrz poinformował, że w lipcu i sierpniu będzie realizacja.

Pani Karolina Posadzy zabierając głos, poinformowała, że występuje jako mieszkaniec gminy. Wracając do ustawy śmieciowej, poinformowała, że to Urząd powinien wyjaśnić sprawę terminu składania deklaracji. Deklaracje zawierały błędy i termin składania został podany do 31 lipca 2013 roku, a winno być do 31 maja 2013 roku.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że uchwała 316 mówi już o terminie składania deklaracji do 31 maja 2013 r. Zostało to już poprawione.

Radny Andrzej Mieloszyński odpowiadając radnemu Wojciechowi Zajlerowi poinformował, że kanalizacja drogi przy ul. Kochanowskiego będzie realizowana przez PWiK sp. z o.o w Śremie i przez gminę.

Radny Jan Mieloszyński poinformował, iż odbyło się spotkanie dotyczące szczepień przeciwko grypie. Podziękował radnemu Antoniemu Michalakowi za wzięcie udziału w tym spotkaniu, gdyż jako jeden z zaproszonych radnych z Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska przyszedł na to spotkanie. Lekarze tez byli zaproszeni i żaden nie przyszedł. Programy prozdrowotne są organizowane, a zainteresowania nie ma.
Radny Robert Piątek zapytał się, czy dziewczynki ze szkoły katolickiej zostaną objęte szczepieniem przeciwko rakowi szyjki macicy?

Pan Burmistrz poinformował, że regulamin mówi, że szczepienie dotyczy uczniów naszej gminy.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że kolejna sesja planowana jest na 6 czerwca 2013 r. godz. 11.00. Jeszcze raz zaprosiła radnych do wzięcia udziału w zjeździe Metropolii Poznań 9 maja 2013 r.

Pan Burmistrz stwierdził, że ustawa śmieciowa wzbudza wiele emocji, do ustawy wprowadzono już zmiany. Rada Miejska też podejmuje zmiany i ostatnia uchwała podjęta przez Radę 26 marca 2013 roku Nr 316/XXXIII/2013 w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej uchyliła uchwałę Nr 286/XXX/2012 i wprowadziła w paragrafie 3 termin składania deklaracji do 31 maja 2013 roku.
ad.8. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek XXXIV sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 13.55 dziękując wszystkim za przybycie.
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